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行政职业能力测验简称行测，主要测查与公务员职业密切相关的、适合通过客观化纸笔测验方式进行考查的基本素质和能力要素。行测总分100分，共120-130题不等（具体题量每年不同），考试时间为上午的9:00-11:00。
行测分为五大题型，它包括常识判断、言语理解与表达、数量关系、判断推理、资料分析五大模块。把这五大题型作为行政职业能力测验的内容，是因为它们是公务员考试考察能力中最基本、最主要的，也是便于实际测查的内容。那么它主要是以什么样的形式来考查的呢？我们来一一进行分析。
（一）常识判断
常识判断主要测查考生在政治、经济、文化、科技等方面应知应会的基本知识以及运用这些知识进行分析判断的基本能力，总题量20题。涉及面比较广，重点还是考查考生对国情、社情的了解程度，以及综合管理基本素质。
例1：　1.社会主义精神文明建设的最直接目标是( )。
A.提高全民族的思想道德素质和科学文化水平
B.在全社会形成共同理想和精神支柱
C.树立人们正确的世界观、人生观和价值观
D.培育有理想、有道德、有文化、有纪律的公民
（答案：D。1986年9月，党的十二届六中全会中通过的《中共中央关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》中提到，社会主义精神文明建设的根本任务，是适应社会主义现代化建设的需要，培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民，提高整个中华民族的思想道德素质和科学文化素质。故正确答案为D。）
（二）言语理解与表达
这部分主要测查考生运用语言文字进行思考和交流、迅速准确地理解和把握文字材料内涵的能力，包括根据材料查找主要信息及重要细节；正确理解阅读材料中指定词语、语句的含义；概括归纳阅读材料的中心、主旨；判断新组成的语句与阅读材料原意是否一致；根据上下文内容合理推断阅读材料中的隐含信息；判断作者的态度、意图、倾向、目的；准确、得体地遣词用字等。言语题量也比较大，一般保持在35-40道。其特点是材料来源广泛且涉及的领域非常多，比如自然科学、社会科学等，可以说是包罗万象，试题的难度也在逐年加大，片段阅读篇幅逐年增大。
例2：面对新的挑战，以图书为主营产业的传统出版应该将眼界放得更宽一些。传统的出版产业链已经断裂，因此出版商应打通新的产业链，让出版业务与周边产业相结合。传统出版商不妨学习盛大文学等网络运营商的模式，将内容版权扩展到数字出版、影视、动漫、游戏等领域。如果纸质出版只是产业链条上的一环，那么面对电子商务渠道的咄咄逼人，出版商也不至于赔得血本无归。其他产业链条上的成功或盈利，反过来可以帮助传统的纸质出版渡过难关，甚至帮助其更好地担当文化使命，承担社会责任。
文段意在说明的是(   )。   
A.面对挑战，传统出版应该放开眼界，开拓创新
B.传统的出版产业需向周边产业延伸
C.出版商应该积极应对电子商务的竞争避免亏损
D.传统出版商应该更好地担当文化使命，承担社会责任
（答案：B。通读全文可知，文段第二句话“传统的出版产业链已经断裂，因此出版商应打通新的产业链，让出版业务与周边产业相结合”是作者所要表达的主要观点，即文段的意图所在，四个选项只有B项是对文段意图的同义替换。故选B。)
（三）数量关系
数量关系主要包涵两种题型，数学运算和数字推理。总题量保持在10-15题。主要是考查考生对数量关系的理解、计算和判断及推理的能力，抽象思维的水平。数量关系一般都是考生感觉比较吃力的模块。近几年的试题趋势在涵盖面上也越来越广、题型也更加灵活多变，是考生尤为注意的题型。
例3：甲、乙两个厂生产同一种玩具，甲厂生产的玩具数量每个月保持不变，乙厂生产的玩具数量每个月增加一倍，已知一月份甲、乙两个厂生产的玩具总数是98件，二月份甲、乙两个厂生产的玩具总数是106件。那么乙厂生产的玩具数量第一次超过甲厂生产的玩具数量是在几月份？
A.3月   B.4月
C.5月  D.7月
（答案: C。因为甲厂生产的玩具数量每个月保持不变，乙厂生产的玩具数量每个月增加一倍，乙一月份产量为106-98=8件，甲每月产量为98-8=90件，乙每月生产的数量分别是：8，16，32，64，128。所以乙厂在5月份玩具数量第一次超过甲厂，因此本题答案为C项。）
（四）判断推理
主要测查考生对各种事物关系的分析推理能力，主要涉及对图形、语词概念、事物关系和文字材料的理解、比较、组合、演绎和归纳等。常用题型有图形推理、定义判断、类比推理、逻辑判断四种。判断推理题在公务员考试中一般是考查35道题。近几年在题量和难度上变化都不大。
第一种题型：图形推理。每道题给出一套或两套图形，要求考生通过观察分析找出图形排列的规律。
例4.选出符合规律的一项。

[image: ]（答案：C。将前后2个图形重合，相同色的第3项无色，不同色的第3项黑色）
第二种题型：定义判断。给出一个定义，要求考生严格依据定义选出一个最符合或最不符合该定义的选项。
例5：干部任免：指国家机关或有任免权的部门，依照有关法律和条例的规定，在一定权限范围内，按照规定的程序，任用干部担任一定的职务或免去干部所担任的职务。
下列不属于干部任免的一项是（ ）
A.原公安局长因贪赃枉法被开除公职
B.省人大做出罢免韩景冒人大代表资格的决定
C.经过公开考试竞争，小王被任命为安全局副局长
D.省委决定小李任省计委主任
（答案:B。于部任免的要件是：(1)指国家机关或有任免权的部门，依照有关法律和条例的规定，在一定权限范围内，(2)按照规定的程序，任用干部担任一定的职务或免去干部所担任的职务。通过分析可知，A项属于公务员免职的情况，C、D项则为公务员任职的情况。B项中人大是国家权力机关，人大代表是国家权力机关的组成人员，而不是行政机关的工作人员，因此对其的罢免也不同于对干部的免职。故正确答案选择B。）
第三种题型：类比推理。给出一组相关的词，要求通过观察分析，在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近或相似的词。
例6：海洋：水：氧气
A.生物：植物：微生物
B.军队：战士：武器
C.草原：牧草：叶绿素
D.地球：山脉：森林
（答案：C。第一步：判断题干词语间逻辑关系题干三词两两之间是包容关系，即“海洋”里面含有“水”和“氧气”，“水”里面也包含有“氧气”，且“水”和“氧气”不只存在于“海洋”。
第二步：判断选项词语间逻辑关系与题干相同逻辑关系的即为C。A中“植物”和“微生物”是并列关系，因此A错；B中“战士”和“武器”是对应关系，因此B错；D中“山脉"和“森林”是并列关系，因此D错，综上，故正确答案为C。）
第四种题型：逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求报考者根据这段陈述，运用一定的逻辑推论，选择一个最恰当的答案。
例7：在最近的一部以17世纪的欧洲为背景的电影中，有男主角自由泳的镜头，而自由泳在20世纪20年代以前的欧洲尚未出现。然而因为看电影的人明显对游泳动作史并不熟悉，因此对于大多数电影观众来说，这一错误显然不会影响该电影在其他方面所揭示的任何历史真实性。
下面哪一项假如正确，最能削弱题干中的论述？(    )   
A.尽管电影描述了许多未经历史证实的事件，但它因为描述历史事件合乎情理而受到了赞扬
B.历史电影的制作者，甚至包括那些19世纪的场景的电影制作者，通常在历史的真实性和保持素材让现代观众可接受的需要之间做妥协，就像演员们的说话方式一样
C.19世纪20年代的欧洲游泳者所使用的自由泳比现在所教的自由泳效率低且样子笨拙
D.在这之前的一部描绘18世纪欧洲海战的影片展现了一个船员以自由泳逃生的场景，这一历史性错误被许多大众性的影评文章所嘲讽
（答案：D。题干的论述是尽管电影中出现了明显的历史性错误，但是由于电影观众不了解游泳动作史，所以不会影响电影所揭示的历史真实性。如果D项正确，则说明电影观众已经相当了解与该电影中类似的历史性错误，论述的前提不成立，能够削弱题干论述。A项是承认了电影中有不符合历史真实性的前提；B项也是以承认电影中可能存在历史真实性问题为前提的；C项说的是19世纪20年代自由泳与现在相比的状态，A、B、C项与题干论述均关系不大。故本题选D。）
(五)资料分析
   本部分主要测查考生对文字、数字、图表等统计性资料的综合理解与分析加工能力。一般资料分析考查15道。个别省份考查20道。相对来说是比较容易拿分的模块。资料分析的技巧性强，在平时的练习中要掌握一定的技巧。
例8：根据下列资料，完成各题。
2011年，G省交通运输生产持续平稳增长。全年客运总量522002.45万人，比上年增长11.8%，增幅同比回落2.9个百分比。旅客周转总量3852.66亿人公里，比上年增长15.3%，增幅同比回落1.4个百分比。分运输方式看，铁路客运量和旅客周转量分别为17778.00万人和506.00亿人公里，比上年分别增长18.9%和10.9%;公路客运量和旅客周转量分别为493618.00万人和2082.68亿人公里，比上年分别增长11.6%和20.0%;水路客运量和旅客周转量分别为2591.00万人和9.63亿人公里;航空客运量和旅客周转量分别为8015.45万人和1254.35亿人公里，比上年分别增长5.1%和9.9%。
全年货运总量234913.02万吨，比上年增长14.7%，增幅同比提高1.7个百分点。货物周转总量7105.95亿吨公里，比上年增长19.8%，增幅同比提高0.1个百分点，公路货运量和周转量增幅分别比上年提高4.7个和7个百分点，其他运输方式增幅较上年则呈现不同程度的回落：其中，航空和铁路回落幅度较大，主要是2010年航空新增两架货运专机和高铁投入运营后，比2009年增幅基数偏高所致。
下列增长率由小到大排列正确的一项是：
A、2010年货运总量的年增长率<2011年公路客运量的年增长率<2011年旅客周转总量的年增长率<2010年货物周转总量的年增长率
B、2011年公路客运量的年增长率<2010年货运总量的年增长率<2011年旅客周转总量的年增长率<2010年货物周转总量的年增长率
C、2011年旅客周转总量的年增长率<2011年公路客运量的年增长率<2010年货运总量的年增长率<2010年货物周转总量的年增长率
D、2010年货运总量的年增长率<2010年货物周转总量的年增长率<2011年旅客周转总量的年增长率<2011年公路客运量的年增长率
（答案正确答案是B，2010年货运总量的年增长率为14.7%-1.4%=13.3%，2011年公路客运量年增长率11.6%，2011年旅客周转总量年增长率15.3%，2010年货物周转总量年增长率为19.8%-0.1%=19.7%，故2011年公路客运量年增长率<2010年货运总量年增长率<2011年旅客周转总量年增长率<2010年货物周转总量年增长率。 
总之，行测是一门理解加运用的科目，不练习是肯定无法熟练掌握各个知识点和公式的。所以需要大家在复习过程中一定要重视平时的练习，把经常出错，辨别不清，掌握不牢固的知识点，公式以及相关练习题记作笔记，坚持到最后冲刺阶段。而且，平时经常翻看、总结。最后冲刺阶段，将笔记的知识点拿出来翻阅一遍。可以节省大量的时间。
千里之行始于足下，现在就开始你的行测备考历程吧！

image1.png
MR N=F

N
L




